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Printre produsele prezentate în Expoziţia industriei locale judeţene, 
deschisă în str. Octombrie roşu nr. 4 din Sibiu, figurează şi mobilă de 
bucătărie, tip I, realizată de I.I.L. „AMET“ Sibiu, pe care v-o prezentăm

în fotografia de faţă.

0 consfătuire rodnică
Cu câteva zile în urmă, la uzina 

„Automecanica“ Mediaş a fost 
organizată o consfătuire pe tema 
„Creşterea productivităţii muncii şi 
îmbunătăţirea calităţii produselor“. 
Iniţiativa a aparţinut comisiei in
ginerilor şi tehnicienilor de pe 
lingă comitetul sindicatului din 
uzină. Participanţii: ingineri, teh
nicieni, maiştri din uzină cit şi in- 
vitaţiMin alte întreprinderi medie- 
şene, prezenţi în număr mare, au 
audiat cu deosebit interes expune
rile referenţilor.

Primul referat a fost susţinut 
de inginerul Erhard Schuller şi a 
tratat aspecte privind creşterea 
productivităţii muncii în aplicarea 
procedeelor de sudură în medii 
protectoare. Inginerul Dorin Mol
dovan a susţinut referatul, intere
sant şi atractiv, cu privire la reali
zări şi soluţii constructive noi în 
direcţia execuţiei cu productivita
te mărită a autovehiculelor spe
ciale, însoţind expunerea cu multe 
proiecţii de autovehicule din uzină 
şi din alte ţări.

Au urmat expuneri cu privire 
la mărirea durabilităţii sculelor, 
eficacitatea economică a introdu
cerii tehnologiei de montaj pe flux 
şi tacte, sistemul informaţional din 
uzină etc.

Nu au lipsit, fireşte, nici discu
ţiile şi unele propuneri pentru îm
bunătăţirea activităţii uzinei.

Acţiunea „Protechnica“ întreprin
să de către Consiliul judeţean al 
sindicatelor continuă. Sínt prevă
zute şi alte manifestări printre 
care conferinţe tehnice pe diferite 
teme, organizarea unui concurs de 
inovaţii cir premii, editarea bule
tinului de informare tehnică care 
apare lunar şi altele.

E. SANDU
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Se impune eradi
carea pierderilor 
planificate
a Se avansează de-a-ndăratelea! 
■ Pe cînd planificări de cîştiguri ?

în dimineaţa zilei de 19 mai, 
o delegaţie de partid şi gu
vernamentală condusă de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România, a părăsit Capitala pîe- 
cînd spre Varşovia, pentru a face 
o vizită de prietenie în Republica 
Populară Polonă, la invitaţii. Co
mitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez.

Din delegaţie fac parte tovară
şii : Nicolae Ceauşescu, Ion

Gheorghe Maurer, membru al Co
mitetului Executiv al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., pre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
Mihai Daica, secretar al C.C. al 
P.C.R., şi Ion Păţan, vicepreşe
dinte al Consiliului de Miniştri.

I a plecare, pe aeroportul Bá
néiba, au fost prezenţi tovarăşii 
Gheorghe Apostol, Emil Bodnaraş, 
Chivu Stoica, Pa :1 . Vculescu-Mi- 
zil, Virgil T ofm, Ilie Verdeţ, 
Maxim Be-ghienu, Florian Bănă- 
lache, Constantin D.'iigan, Janos 
Fazekas, Petre Lupu Manea Mă- 
nescu, Gheorghe Răoulescu, Le-

onte Răutu, Gheorghe Stoica, Va
sile Vîlcu, Ştefan Voitec, Iosif 
Banc, Dumitru Coliu, Bmil Dră- 
gănescu, Mihai Gere, Dumitru 
Popa, Dumitru Popescu, Vasile 
Patilineţ, vicepreşedinţi ai Consi
liului de Stat şi ai Consiliului de 
Miniştri, membri ai C.C. al 
P.C.R., ai Consiliului de Stat şi ai 
guvernului, conducători ai institu
ţiilor centrale şi ai organizaţiilor 
obşteşti.

Au fost de faţă Jan Brudzynski, 
însărcinatul cu afaceri ad-interim 
al R.P. Polone la Bucureşti, şi 
membri ai ambasadei.

Sosirea ia
Pe aeroportul Okecie din Var

şovia, pavoazat cu drapelele celor 
două state, delegaţia română a fost 
întîmpinată de W. Gomulka, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., M. 
Spychalski, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.U.P., preşe
dintele Consiliului de Stat, J. 
Cyrankiewicz, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.M.U.P., pre
şedintele Consiliului de Miniştri,

Şt. Jcdrychowski, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.M.U.P., 

, ministrul afacerilor externe, Z. 
Kliszko, membru al Biroului Poli
tic, secretar al C.C. al P.M.U.P, 
J. Loga Sowinski, membru al Bi
roului Politic, vicepreşedinte al 
Consiliului de Stat, J. Tejchma, 
membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al P.M.U.P., P. 
Jaroszewicz, membru supleant al

Biroului Politic al CvG. al 
P.M.U.P., vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, membri al 
C.C. al P.M.U.P., reprezentanţi ai 
M.A.E., ambasadorul Poloniei la 
Bucureşti, J. Ocheduszko. De ase
menea, in întîmpinare se aflau 
ambasadorul României la Varşovia, 
Tiberiu Petrescu, şi membri ai 
ambasadei.

Convorbiri româno-poione

Este, arhicunoscut faptul că in
dustria locală este sora mai mică 
a industriei republicane. Metaforic 
vorbind, ea se hrăneşte cu „fărî- 
miturile“ ce cad de la masa soréi 
mai mari, în realizarea unor sor
timente mărunte de uz casnic şi 
gospodăresc. Fireşte, industria lo
cală are şi alte activităţi produc
tive cum ar fi: morile, carierele de 
piatră, cuptoarele pentru var, pre
fabricatele din beton armat, cons
trucţii metalice etc.

Cu toate că cererea de produse 
de uz casnic şi (gospodăresc este 
destul de mare, industria locală îşi 
„rezervă“ dreptul de a sărăci gama 
sortimentelor. Acest lucru se în- 
tîmplă, paradoxal, tocmai după ce 
sesiunea Consiliului popular jude
ţean din luna februarie a luat ho- 
tărîrea de a mări gama cu încă 
100 de produse. Ecoul a ajuns atît 
de slab la cei vizaţi incit azi pu
tem arăta că unele produse au fost 
pur şi simplu ignorate, altele tă
iate de pe listă. Mai mult. S-a tra
sat sarcină întreprinderilor de in
dustrie locală să rentabilizeze o 
serie de produse de largă circula
ţie, să sporească gama lor. Răs
punsul a fost „prompt“. în loc de 
rentabilizare, unele produse au fost 
scoase complet de pe listă, iar al
tele au fost trecute la capitolul 
pierderi planificate. Să dăm doar 
cîteva exemple. Cărămida, la care 
materia primă nu se aduce din 
import, se fabrică cu pierderi pla
nificate.

De fapt, pierderile la sortimen
tul cărămidă de la întreprinderea 
MACO Sibiu provin de la cali
tatea slabă a acestora. în anul cu
rent s-au înregistrat rebuturi de

sute de mii de lei din cauza neres- 
pectării tehnologiei de fabricaţie.

în acest hăţiş încîlcit al produse
lor nerentabile se mai înscriu: 
uiumul de mori, ţiglele şi coamele, 
piatra spartă, varul bulgări, fîşiile 
cu goluri şi altele Numai din a- 
ceste sortimente, pierderea a fost 
planificată per total direcţie la 3,1 
milioane lei.

Analizînd rezultatele obţinute în 
trimestrul I pe linia preţului de 
cost se constată că sarcina de re-, 
ducere nu a fost îndeplinită, la 
nivelul direcţiei, realizîndu-se mi* 
nus 0,4 la sută, faţă de minus 2,8 
la sută planificat, ceea ce cores
punde cu cifra de 1 065 000 lei. La 
această nerealizare a contribuit 
numai întreprinderea AMET Si
biu, director SAMOILÄ BALU.

Din ce cauză se situează între
prinderea în postură de păgubitor 
al fondurilor statului? Analiza fă
cută de specialiştii Direcţiei de in
dustrie locală a scos la iveală o 
maladie care trebuie neapărat era
dicată. Cum este posibil ca la o 
întreprindere cu vechi state de 
servicii să nu- existe o evidenţă 
strictă a tot ceea ce se face? Iată 
despre ce este vorba. în primul 
trimestru al anului nu a existat 
aci nici o urmărire a costurilor pe 
comenzi, controlul preventiv al 
serviciilor de specialitate a fost 
lăsat baltă, iar derogările privind 
înlocuirea materialelor s-au dat cu 
prea mare uşurinţă, fără a se res
pecta preţul de cost plapificat pe 
fiecare produs. Oare este permis 
unui maistru să acţioneze singur,
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Varşovia 19 — Corespondentul 
Agerpres, I. Dumitraşcu transmi
te: La sediul Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez au avut loc, în cursul zi
lei de luni, convorbiri oficiale în
tre delegaţiile de partid şi guver
namentale ale României şi Polo
niei.

Din partea română au participat 
tovarăşii Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al C.C. al P.C.R., pre
şedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România,

Ion Gheorghe Maurer, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent al C.C. al P.C.R., 
preşedintele Consiliului de Miniş
tri, Mihai Dalea, secretar al C.C. 
al P.C.R., Ion Păţan, vicepreşedin
te ale Consiliului de Miniştri, şi 
Tiberiu Petrescu, ambasadorul Ro
mâniei la Varşovia.

Din partea polonă au participat 
YVIadyslaw Gomulka, prim-secretar 
al C.C. al P.M.U.P., Marian Spy
chalski, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.M.U.P., preşedin

tele Consiliului de Stat, Jozef 
Cyrankiewicz, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.U.P., preşe
dintele Consiliului de Miniştri, 
Zenon Kliszko, membru al Bi
roului Politic, secretar al C.C. 
al P.M.U.P., Jozef Tejehma, 
membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al P.M.U.P., Kotr 
Jaroszewicz, membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., | 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, şi Jaromir Ocheduszko, 
ambasadorul Poloniei la Bucureşti.

Depunerea unei coroane de flori
Luni la amiază, delegaţia de 

partid şi guvernamentală a ţării 
noastre a depus o coroană de flori 
la Monumentul soldatului necu
noscut.

La monument se aflau P. Jaros-/ 
zewicz, general de divizie, J. Urba-

nowicz, ministru adjunct al apă
rării naţionale, şi alte persoane ofi
ciale.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonatb imnurile 
de stat ale Republicii Socialiste 
România şi Republicii Populare 
Polone.

După depunerea coroanei, oas
peţii români au semnat în Cartea 
de onoare a monumentului.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi 
Ion Gheorghe Maurer au trecut în 
revistă garda de onoare.

Vizitarea
La invitaţia preşedintelui Consi

liului Popular Varşovia, Jerzy 
Maewski, oaspeţii au vizitat în ca
pitala Poloniei vechiul oraş, oprin- 
du-se la Monumentul Victoriei,

cartierul de locuinţe „Sady Zoli- 
borzke“, Piaţa Popoarelor şi Pala
tul Culturii şi Ştiinţei.

Arhitectul şef al oraşului, Czes
law Kotely, a dat membrilor dele

gaţiei explicaţii în legătură cu eta
pele reconstrucţiei oraşului, după 
distrugerile suferite în timpul celui 
de-al doilea război mondial.

SISTEMELE DE IRIGAŢIE 
IN  AFARA „ALBIEI“

LA Z
Cu planul pe 5 luni 
îndeplinit

Din Mediaş ni se anunţă că în
treprinderea de foraj gaz metan 
şi cea de exploatare conducte ma
gistrale au îndeplinit planul pe 
cele 5 luni, cu 15 zile înainte de 
termen. Pînă la fipele lunii, cea 
de-a doua întreprindere va mai da 
peste plan o producţie de 30 mi
lioane lei.

Lucrăm de asanări 
urbanistice

E ch ipe  de  c o n s tru c to r i ale l .R .C . S i
b iu  lu crea ză  pe m a i m u lte  s tr ă z i  ale  
m u n ic ip iu lu i S ib iu , p r in  a  căror m o d er
n iza re  se u rm ă reşte , în  p r in c ip a l, îm b u 
n ă tă ţirea  c ircu la ţie i a u to . P rin  m o d ern i
za rea  s tr ă z ii  D ea lu lu i, p în ă  la  in tersec
ţia  cu  s tra d a  B a n a tu lu i, re cen t a s fa lta tă ,  
se asigură  descongestionarea  c ircu la ţie i 
a u to  p e  stra d a  L e n in , ia r  p r in  d em o la 
rea tu tu n g er ie i d in  c o lţu l  s tr ă z ii  G h eo r
ghe G h eo rg h iu -D e ) s-a  crea t o m a i bună  
v iz ib i l i ta te  şi se cu rita te  a  c ircu la ţie i pe  
această  a rte ră  p rin c ip a lă .

I n  lu c ru  se a f lă  s tra d a  D o b ru n , care 
v a  f i  b o rd u ra tă  şi p a v a tă  cu  p a ve le  re
cupera te , stra d a  M a lu lu i, p în ă  în  drep  
tu l n o ii c o n s tru c ţii a  În tre p r in d e r ii p o li
g ra fice  d in  şoseaua A lb a  Iu lia , p r in  care  
se v a  re a liza  descongestionarea  tr a fic u lu i  
a u to  p e  s tra d a  M o rilo r.
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Din lucrările de artă plastică ale medicilor sibieni, expuse la sediul filialei Sibiu a Uniunii Societăţilor de
Ştiinţe Medicale.

Lucrătorii din agricultura jude
ţului nostru şi-au propus să ame
najeze pentru irigat în acest an 
o suprafaţă de 407 hectare. Avînd 
în vedere că în 1968 au fost iri
gate culturi pe 1 782 hectare, su
prafaţa de terenuri arabile care 
vor fi udate în acest an va ajunge 
la 2 189 hectare. Deşi faţă de su
prafaţa arabilă a judeţului, de 
133 593 hectare, indicatorul prevă
zut este mult prea mic, se pare că 
lucrurile se urnesc greu.

Intr-o recentă discuţie, tovară
şul Vasile Hosu, inginer principal 
ia. Direcţia de îmbunătăţiri fun
ciare şi organizarea teritoriului — 
subunitatea Sibiu, ne relata că la 
cooperativa agricolă din Alţîna nu 
se va realiza amenajarea pentru 
irigat a suprafeţei de 15 hectare, 
planificată în acest an. Motivul? 
Conducerea unităţii „argumentea
ză“ prin lipsa de fonduri. Dar oa
re aceste lucrări nu au fost prinse 
în planul anual de producţie?

La cooperativa agricolă din Ho- 
ghilag nu a fost respectat proiec
tul de amenajare a terenului pen
tru irigaţii. Conducerea acestei u- 
nităţi (preşedinte Herbert Samoi-

lă) a avut” „iniţiativa“ de a construi 
un canal principal „ad-hoc“, care 
nu va asigura folosirea la capaci
tatea maximă de lucru a celor 
două agregate de irigat, de tipul 
APT-4, existente în1 unitate. Pen
tru a se uda totuşi întreaga supra
faţă planificată, de 70 hectare, 
trebuie procurată ţeavă şi „pre
lungită“ calea apei de la staţia de 
pompare la canalul principal. A- 
ceasta însă, după cum ne infor
mează inginerul Hosu, nu este 
decit o măsură cu caracter tem
porar. în anul viitor trebuie rea
lizat canalul principal conform 
proiectului. Deci alţi bani, altă... 
distracţie pentru conducerea coo
perativei agricole din Hoghilag. 
Ne întrebăm numai cine va su
porta cheltuiala efectuată cu 
construirea actualului canal prin
cipal?

Cooperatorii din Axente Sever 
au o grădină de legume ce ocupă 
o suprafaţă de 30 hectare. Pentru 
udarea legumelor există şi sursă 
de apă şi utilaje. Lipseşte însă 
interesul din partea conducerii 
unităţii pentru punerea în funcţie 
a agregatelor de irigat. Aşa se şi

explică faptul că producţia de le
gume realizată pînă în prezent la 
Axente Sever este cu mult sub 
indicatorii planificaţi. La spanac 
s-a obţinut o producţie de 0,5 to
ne faţă de 4 tone, cit era prevă
zut, la ceapa verde s-a realizat 
doar 0,5 tone faţă de 8 tone plan,
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Alături de învăţătură, princi
pala muncă a elevului, activi
tatea multilaterală în cadrul or
ganizaţiei de pionieri e un mi
nunat prilej pentru ■ dezvoltarea 
unei conduite morale conştiente. 
Pe lingă adunările tematice, 
muncile în cercuri, activităţile 
patriotice, serbările şcolare a- 
duc o contribuţie însemnată în 
acest sens.

Două serbări anuale pe care 
le susţine şcoala în cadrul fes
tivalului cultural-artistic supun » 
colectivul de cadre didactice şi 
pe elevii înşişi, indiscutabil, u- 
nor eforturi interimare deose
bite. Pentru evitarea supraîn
cărcării nepedagogice şi pentru 
realizarea maximă a obiective
lor propuse e necesar ca mun
ca de pregătire a serbărilor 
şcolare să se desfăşoare după 
un plan temeinic stabilit de la 
începutul anului şcolar. După 
părerea noastră, Consiliul pio
nieresc al şcolii trebuie să a- 
probe din luna septembrie 
a anului şcolar programul 
eficient al serbărilor. După sta-

Serbarea şcolară
bilirea programului fiecărei 
serbări se va trece îndată la 
pregătirea lui. Altfel ne vom 
trezi, cum se mai întimplă la 
unele şcoli, în preajma serbă
rilor total nepregătiţi. Pentru a 
ne prezenta totuşi în faţa publi
cului cu „ceva“ vom munci în 
salturi, vom supune elevii unor 
eforturi suplimentare prin repe
tiţii îndelungate şi în primul rînd 
va avea de suferit procesul ins- 
tructiv-educativ. Altă consecinţă 
nedorită a nepregătirii din timp 
a serbărilor şcolare e cea a 
antrenării unui număr redus de 
elevi, aceiaşi la toate serbările.

Festivalul cultural-artistic al 
pionierilor şi elevilor — despre 
care scriam în „Tribuna Sibiu
lui“ din 8 ianuarie — prevede 
printre altele necesitatea antre
nării cu prilejul celor două 
serbări anuale a unui număr

cit mai mare de elevi din şcoala 
respectivă. Instructorii forma
ţiilor artistice — cadre didac
tice — au, deseori, tendinţa 
greşită de a folosi invariabil 
numai elevi buni la învăţătură

• * - m mopinii
şi disciplinaţi. Li se cer, astfel, 
mai puţine eforturi constructi
ve în vederea realizării calita
tive a numărului pe care-1 pre
gătesc. Se uită că menirea ser
bării nu constă numai în reali
zarea unui program artistic su
perior, nu e un scop în sine, 
ci o activitate cu o multicoloră 
paletă educativă.

Am cunoscut cazuri reale 
cînd s-au obţinut rezultate ex

celente cu elevi mai slab pre
gătiţi profesional, chiar indisci- 
plinaţi iniţial, dar cu care s-a 
muncit din timp, neprecipitat; 
repetiţiile s-au desfăşurat regu
lat, cu multă punctualitate. In 
final, instructorul formaţiei 
respective a cunoscut revelaţia 
intîlnirii cu virtuţile artei. Prin 
antrenarea conştientă a unor e- 
levi ca cei de mai sus se poate 
canaliza energia lor spre reali
zarea programului artistic, dîn- 
du-le chiar responsabilităţi în 
cadrul acestuia. Vor deveni e- 
levi disciplinaţi, situaţia lor la 
învăţătură se va îmbunătăţi 
simţitor.

Deosebit de importantă ni se 
pare o largă consultare a colec
tivului de elevi-prin coman
dantul unităţii şi colectivele de 
conducere ale detaşamentelor in 
vederea alcătuirii repertoriului

serbărilor şcolare. In acest fel 
elevii vor participa cu mai mult 
entuziasm la pregătirea progra
mului şi de multe ori ne vor 
sugera ingenuu idei fumoase. 
Dacă ştim să le trezim intere
sul, dragostea pentru şcoala 
din care fac parte, vom rămîne 
uimiţi de valorile pe care le 
vor revela. S-a întîmplat odată 
că o clasă nu pregătise nimic 
pentru una din serbările şcolii. 
I-am întrebat pe elevi doar da
că ei n-ar dori să-şi aducă o 
cit de mică contribuţie. Ştiţi 
care a fost rezultatul? A doua 
zi aveau deja create două sce
nete personale şi ceea ce m-a 
uimit mai mult e că nu aparţi
neau unor elevi deosebit de 
buni la limba română.

Elevii ard de dorinţa de a 
apare pe scenă; dar de felul 
cum vor fi apreciaţi sîntem 
răspunzători noi, cei care i-am

(Continuare in pag a Iii-a) 

Prof. MARIUS TERCHILA 
Şcoala generală nr. 1 Agnita

D ia lo g  c u  e x -
trapamintenii

De cînd au apărut pentru prima 
dată, farfuriile zburătoare suscită 
vii discuţii în jurul lor. In presă 
au fost prezentate o serie de ar-1 
ticole pro şi contra lor. Vrînd să 
demonstreze că acest fenomen este 
rodul imaginaţiei înfierbântate a 
unor amatori de senzaţional s-au 
realizat fotografii care puteau fi 
foarte uşor luate drept adevărate.: 
Ulterior, autorul lor a arătat şi 
modul în care fuseseră realizate. ‘ 
Ce-i drept, obiectele incriminate 
erau farfurii, dar obişnuite, de fa
ianţă, iar nu zburătoare aşa cum 
s-ar fi putut crede de către cei 
dispuşi să creadă în existenţa „o- 
biectelor zburătoare neidentifica
te“. Nu trebuie totuşi să negăm 
existenţa unor. fenomene aparent 
inexplicabile. Studii efectuate de 
oameni de ştiinţă a căror compe
tenţă şi bunăcredinţă nu pot fi 
puse la îndoială atestă produce
rea acestor fenomene, de cele mai 
multe ori luminoase. Multora din
tre ele li s-a determinat chiar şi 
cauza: era vorba de aprinderea la 
intrarea în atmosferă a unor me
teoriţi.

S-au găsit, ce-i drept, unii care 
să afirme că la ei în grădină sau

(S on tinua ie  In pag. a IV-a) 

EUGEN IONESCU-PISSU
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Divizia B  Din nou
satisfacţie platonică...

Sínt momente într-o con
fruntare sportivă, în speţă în
tr-o partidă de fotbal, cînd cu 
toate că ai pierdut, ai cel puţin 
satisfacţia — deşi neonorată 
prin puncte — a unei evoluţii 
bune, a unui joc spectaculos 
ce l-a oferit echipa favorită. 
Cel puţin aceasta este aprecie
rea unuia din antrenorii sibie- 
nilor, dr. Nicolae Popa, cu pri
vire la evoluţia echipei noastre 
în confruntarea din oraşul de 
pe malul Oltului cu Chimia 
Rm. Vîlcea. „C onsider cca m a i 
b u n ă  co m p o rta re  a C.S.M ., în  
d ep lasa re  în  a c tu a lu l cam p io 
n a t. S -a  ju c a t u n  fo tb a l c u ra t , 
„v io a ra  în t î i“ fiin d  ech ip a  
n o a s tră , ca re  a  a v u t to t tim p u l 
in iţia tiv a , a  s tă p în it m ijlo cu l 
te re n u lu i, a  c o n s tru it a tac  d u 
p ă  a tac , faze  d e  în a l t  spec taco l 
fo tb a lis tic  —  a p la u d a te  la  sce 
n ă  desch isă  —  d a r  a  ş i r a t a t  
e x a sp e ra n t de m u lt. C el ca re  
s-a. . .  ju c a t  cel m a i m u l t  cu  
ocazii (go lu ri g a ta  făcu te ), a 
fost C h iran . P u te a m  c îş tiga  
c h ia r la  t r e i  p u n c te  d ife re n ţă , 
dacă n u  av eam  m in u su rile  —  o 
veche  ca ren ţă , de a ltfe l —  în  
fin a liza re , deci a  co n cre tiză r ii 
su p e r io r i tă ţ ii  d in  to a te  p u n c te le  
de v edere . C um  în să  b a lo n u l 
e s te  ro tu n d  şi fo tb a lu l es te  p e  
g o lu r i . . .  a  tr e b u it  să  p ă ră s im  
stad io n u l d in  Z ăvoiu l r îm n i-  
cean, în f r în ţi să cu  f ru n te a  
su s“ —  n e  mărturisea dr. N. 
Popa.

Oaspeţii — cum am aflat — 
au jucat majoritatea timpului 
în terenul localnicilor. Chimia 
s-a apărat organizat, de multe 
ori cu disperarea — dar corect 
— a celui care este angrenat

direct în lupta pentru evitarea 
zonei periculoase a retrogradă
rii. Gazdele au acţionat ofensiv 
numai pe contraatac, uneori 
sporadic, dar destul de pericu
los. Pintr-o asemenea situaţie 
Chimia deschide scorul. La fi
nele primului mitan, la un con
traatac, acţiunea nu poate fi o-- 
prită de apărarea noastră decît 
printr-un fault la circa 18 m 
distanţă de poarta lui Liebhard. 
Execută imparabil Popescu la 
„vinelu“ şi gazdele iau condu
cerea cu 1—0.

La reluare, aspectul partidei 
se menţine. Sibienii, cu unele 
schimbări în formaţie se remar
că în continuare prin acelaşi 
joc bun. După cîteva minute de 
la pauză Unguroiu centrează ca 
la carte şi Stoicescu cu capul 
trimite imparabil în plasă, adu- 
cînd egalitatea pe tabela de 
marcaj. Nu trec decît cîteva 
minute şi faza se repetă. De 
această dată centrează Schwartz. 
Acelaşi Stoicescu şutează pu
ternic de la circa 6 m, însă 
peste poartă.

Gazdele „semnează“ victoria 
prin punctul înscris la capătul 
unui nou contraatac, a unei în
vălmăşeli produse în careul 
nostru, atunci cînd mai erau 
circa 13 minute de joc.

De la C.S.M. s-au remarcat 
toţi jucătorii, mai puţin Chiran 
şi Creţu. Sibienii au folosit 
formaţia: Liebhard — Zaharia, 
David, Rätscher (min. 55 Mi- 
hai), Lazăr — Laufceag, Flichiş 
•— Schwartz, Unguroiu, Chiran 
(min. 46 Stoicescu), Creţu (min. 
46 Chiran).

G H . SA SU

Partida de la Oradea s-a carac
terizat de la început printr-un 
joc deschis, purtat pe extreme. In 
prima parte localnicii, care sínt 
mai incisivi în atac, ratează de 
trei ori din poziţii clare. De re
marcat comportarea bună, cu in
tervenţii prompte, salvatoare, a 
apărării medieşene.

Şi în partea a doua gazdele îşi 
intensifică atacurile, au iniţiativa 
însă nu pot trece peste o apărare 
fermă şi bine organizată. Golurile 
se I înscriu în ultimele minute de 
joc. Localnicii deschid scorul prin-

tr-o lovitură de la 11 m (min. 85) 
în urma unui henţ comis în ca
reu de fundaşul Scheau. Oaspeţii 
egalează, tot dintr-o lovitură de 
la 11 m (min. 88) — în urma u- 
nui fault grosolan asupra lui Rez- 
mureş — transformată e impecabil 
de Barna.

Punctul realizat de medieşeni 
la Oradea este cu atît mai meri
tuos, cu cît el a fost obţinut pe 
terenul unei echipe aflată în lupta 
directă pentru ocuparea locului 
secund în clasamentul seriei.

Z. RÎŞNOVEANU coresp.

Festivitate de adio
In pauza meciu

lui de handbal din
tre Şcoala sportivă 
Sibiu şi Şcoala 
sportivă Craiova, de 
duminică, pe tere
nul Luceafărul a a- 
vut loc o emoţio
nantă festivitate.

Maestrele emerite

ale sportului, hand
balistele Magda Ha- 
berpursch-Draser şi 
Lucia Dobre au fost 
felicitate din partea 
Federaţiei române 
de handbal prin to
varăşul Dragoş Ha- 
dîrcă, pentru înde
lungata activitate

sportivă, cu prilejul 
retragerii lor din ac
tivitatea competiţio- 
nală. în aplauzele 
spectatorilor, celor 
două handbaliste 
le-au fost oferite ci
te o cupă de cris
tal, flori şi fanioane.

iMmm

■
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C o nstan tin  G oran  (P o iana  C îm pina), c lasa t pe  p rim u l loc în  co n cu rsu l de p e  D ealu l G u şte r iţe i
F o to . H A N S PE T E R  PE T R A ŞC U

O  rem iză c ît  
o... victorie

Gaz Metan Mediaş — Olimpia Oradea 1—1

Rezul tate le
eta p ei a 26 -a , seria a il-a
Minerul Baia Mare — C.F.R. Timişoara 3—0 (0—0)
Chimia Rm. Vîlcea — C.S.M. Sibiu 2—1 (1—0)
Olimpia Oradea — Gaz metan Mediaş 1—1 (0—0)
Medicina Cluj — C.F.R. Arad 1—0 (0—0)
Metalul Hunedoara — Industria sîrmei C. Turzii 4—1 (3—0) 
Politehnica Timişoara — Electroputere Craiova 4—2 (2—1) 
Metalul Tr. Severin — A. S. Cugir 1—0 (1—0)
C.S.M. Reşiţa — C.F.R. Cluj 1—0 (0—0).

C 7 a sa m en tu I
1. C.F.R. Cluj 26 14 7 5 48.-26 35
2. C.S.M. Reşiţa 26 14 , 3 9 40—27 31
3. Olimpia 26 12 5 9 42—38 29
4. Metalul Hunedoara 26 13 2 11 38—25 28
5. Politehnica Timişoara 26 10 8 8 31—27 28
6. C.S.M. Sibiu 26 13. 1 12 43—38 27
7. C.F.R. Arad 26 11 5 10 39—34 27
8. Metalul Tr. Severin 26 12 3 11 37—40 27

, f t Electroputere Craiova 26 11 4 11 32—43 26
10. Gaz metan Mediaş 26 9 7 10 28—27 25
11. C.F.R. Timişoara 26 8 8 10 33—31 24
12. Minerul Baia Mare 26 10 4 12 23—22 24
13. A. S. Cugir 26 9 6 11 24—33 24
14. Chimia Rm. Vîlcea 26 8 7 11 20—27 23
15. Medicina Cluj 26 6 7 13 33—46 1-9
16. Industria sîrmei C. Turzii 26 6 7 13 26—43 19

Etapa de dumin ca viitoare
Etapa viitoare (25 mai): Electroputere Craiova — Medicina Cluj; 

C.F.R. Timişoara — Ind. sîrmei; Chimia Rm. Vîlcea — Olimpia Oradea; 
C.F.R. Cluj — Minerul Baia Mare; C.S.M. Sibiu — Metalul Hunedoara; 
C.S.M. Reşiţa — Politehnica Timişoara; Gaz metan Mediaş — Metalul 
Tr. Severin, C.F.R. Arad — A. S. Cugir.

F ó t i j a i :  Divizia naţională A

R ezu lta te le  
eta p e i a XXV-a

Farul — Dinamo Bucureşti 
Steaua — Vagonul 
U.T.A. — Progresul 
„U“ Cluj — Petrolul 
Rapid — Politehnica 
F. C. Argeş — Crişul 
A.S.A. Tg. Mureş — Jiul 
Dinamo Bacău — „U“ Craiova

1—0
3—0
3—0
5—1
5—1
2—1
2—1
2—1

O

TELEVIZIUNE

D U M B R Ă V E N I :  7 NOIEMBRIE: J u -  O C N A  S I B I U L U I :  P r e m ie r e  s t r i c i  s e -  
d ó k a  a g e n t  s e c r e t  (orele 18,00 şl 20,00). c r e te  (orele 17,00 şi 19,00).

B A Z N A - B A i : V e ş n i c u l  î n t l r z l a t  (orele 
17,00 şi 19,00).

A P O L D U  D E  S U S :  2» AUGUST: S a 
m u r a i u l  (orele 17,00 şl 19,00).

Soarele răsare la 4 h  şi 43 m şi apune 
la 19 h şi 4i m. Vreme frum oasă şi 
călduroasă dar uşor instabilă după- 
amiază cînd vor cădea averse de ploaie 
însoţite de descărcări. electrice. Cerul 
va ii variabil, tem porar noros în cursul 
după amiezii. Vîntul va sufla slab din 
sectorul nord-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse în tre  12 şi 14 grade, iar m axi
mele vor oscila în tre  25 şi 27 grade.

CINEMA
S I B I U :  PACEA: Pe u r m e le  ş o im u lu i  

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
A R T A :  V i r s t e t e  o m u l u i  (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30: 20,30); TINERETULUI: 
C o lu m n a ,  seriile I şi I I  (orele 9,30; 
11,45; 14,30; 17,30: 20,30); INDEPENDEN
TA: E x p r e s u l  c o lo n e lu lu i  v o n  R y a n
(o rele , 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

M E D I A Ş : PROGRESUL: R o l ls  R o y c e - u l  
c ia lü e n  (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19,00; 21,15); TINERETULUI: A c e s t  p a -  
m l n t  e s te  a l  m e u  (orele 10,00; 16,30;
18,30, 20,30); UNIREA: F a n to m a  d i n  M o -  
r i s v i l l e  (orele 1 0 ,0 0 ; 16,00; 1 8 ,0 0  şi 20,00).

C tS N Ă D I E :  POPULAR: E x p r e s u l  c o 
l o n e lu lu i  v o n  R y a n  (orele 11,00; 14,oo; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

A G N I T A :  8 MAI: Astă s e a r ă  m a  d i s 
t r e z  (orele 10,00; 16,00; 18,00 ţ i  20,00).

17.30 
17,35
17.50 
18,15 
18,45

19,00
19.30 
20,130

21,39
21.50

22,25
22,45
23,00

Telex TV.
Lumea copiilor.
Limba engleză. Lecţia 58.
Pentru şcolari: Vă place muzica ?' 
Ţârine de la Abrud. Melodii popu
lare.
Telejurnalul de seară.
Din lumea ştiinţei.
Seară de te a tru : „Oameni şl şoa
reci" — de J . Steinbeck.
Prim  plan: Tudor Muşatescu.
Mic concert. Cu Melania Cîrje, 
Constantin Drăgănescu şi Candid 
Stoica.
Itinerar european.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

RBZuiiaieie concursului 
pronosport or. 29

Formaţia de dansuri a Uzinei de piese auto din Sibiu, înfr-un cadru din 
film u l „V îrs te le  omului“.

î. Farul—Dinamó Buc.
2. U.T. Arad—Progresul
3. „Ü” Cluj—Petrolul
4. F.C. Argeş—Crişul
5. A.S.A. Tg. M.—Jiul
6. Dinamo Bacău—„U” Cv.
7. Gloria Birlad—Portul
8. C.S.M. Reşiţa—C.F.R. Cluj
9. Atalanta—Cagliari

10. InternazlOnale—Bologna
11. Sampdoria—Juventus
12. Torino—Roma
13. Länerossi—Verona

(t-0 ) 1 
(3-0) 1 
(5—1) 1 
(2-1) 1 
(2-1) 1 
(2- 1) 1 
(1-0) 1 

1 
2 
1

(1- 0)
(1- 2)
(4-0)

(1- 1)
( 2— 0)

(2- 1)

MOTO-CROS
Traseul bine amenajat din Dea

lul Guşteriţei a găzduit duminică, 
în faţa a peste 3 000 spectatori, 
campionatul republican de moto- 
cros („Cupa F.R.M.“) la care au 
participat alergători din cluburile 
şi asociaţiile sportive: Steaua şi 
Metalul Bucureşti, Steagul roşu 
Braşov, Poiana Cîmpina, Locomo
tiva Ploieşti şi Voinţa Sibiu. Con
cursul s-a desfăşurat pe două ca
tegorii, seniori şi tineret, care au 
avut de parcurs un traseu de 2 300 
m în 2 manşe a 30’ plus 2 ture 
(seniori) şi una manşă a 20' plus 2 
ture (tineret). La seniori, la tota- 
lizarea celor 2 manşe, un număr 
de patru alergători au avut ace
laşi rezultat, ei fiind departajaţi 
de timp. Iată ordinea în clasa
mente: tineret: 1. J Ion Marin
(Steaua), 2. Constantin Totoiescu 
(Steaua), şi 3. Ion Floca (Voinţa 
Sibiu); seniori: 1. Constantin Go
ran (Poiana), 2. Aurel Ionescu 
(Steaua), 3. Otto Stepani (Stea
gul roşu), 4. Cristian Dovitz (Me
talul) şi 5. Cicerone Coman (Po
iana).

I. IONESCU coresp.

Publicăm, în continuare, două proble
me selecţionate din concursul nostru te 
matic.

M e n ţ iu n e a  o n o r a b ilă  2:

214. D U M IT R U  I V A N  A  
Bucureşti (România)

2X (11 + 9)

O realizare a temei similară cu cea 
de la problema 210, dar într-o formă 
m ai puţin  economică, cu construcţia 
mai artificială.

Dezlegarea problemei 203: l .N g S !  (am. 
2.T:e7X)eG (pionul pleacă din bătaia tu r 
nului — efect pozitiv, dar face cîmpu- 
rile d6 şi f6 accesibile pentru Ce8 — 
efect negativ, interceptarea liniei de ac
ţiune a Ng8 asupra cîmpului tem atic 
d5 constituie efectul antidual, care obli
gă pe alb să nu interfereze Td7 prin 
2.Cd6X? Rd5!) 2.CÍ6X, l....e5 (efect an
tidual — interceptarea NbB, cîmpul te 
matic fiind Í4) 2.Cd6X (2.Cf6X? Rf4!) 
— două variante conjugate, realizînd 
temă „Java”.

Variante secundare: 1.... C:d4-i- 2.T:d4X, 
1.... Cc(:g)4 sau Cf(d)5 2.N(:)d5X.

A.F.I.

O cheie bună combinînd tema impusă 
cu o temă m odernă — „Nice” (cu efecte 
antidual).

M e n ţ iu n e a  o n o r a b ilă  3:

215. N I K O L A I  A .  C I K A N O V  
Chişinău (U.R.S.S.)

întreprinderea industrială
municipală Sibiu

str. M. Kogälniceanu nr. 1, angajează de urgenţă:

— muncitori lăcătuşi
— muncitori tîmplari
— muncitori necalificaţi
— planificator principal

Agenţia O.N.T. Sibiu şi filiala O.N.T. Mediaş oferă 
următoarele locuri pentru odihnă şi tratament în sta
ţiuni după cum urmează:

— Eforie Sud — oHilina Ţ2 zile cu cazare la parti
culari pe toată perioada sezonului.

— Techirghiol — odihnă — vilă — 12 zile 1—12
VI cost 385 lei de persoană; 14 VI, 27 VI, 10
VII, 23 VII, 5 VIII, 18 VIII — cost 499 lei de
persoană. — odihnă cabane 12 zile: 27 VI, 10
VII, 23 VII, 5 VIII, 18 VIII — cost '486 lei de
persoană. x

— Odihnă staţiuni de munte pentru luna iunie
1969: Borsec, Lacul Roşu, Cobiliţa, Păltiniş, 
Predeal, Sinaia, Sovata, Tuşna'd, Bálványos.

— Tratament staţiuni de munte pentru luna iunie
1969: Vîlcele, Malnaş, Borsec, Căciulata, Pucioa
sa, Sîngeorz, Sovata, Amara.

— Tratament pe toată perioada sezonului: Govora,
Olăneşti cu cazare în spaţiul particular.

Clubul „Independenţa“
cumpără de la particulari sau întreprinderile socialiste maşini 
de scris în stare de funcţionare, prin Consignaţia.

Informaţii suplimentare se dau la direcţiunea clubului, strada 
Cetăţii nr. 5, telefon 13913.

începînd din 20 mai 1969 circulă zilnic autobuze pe 
următoarele trasee turistice:

— Sibiu — cabana Valea Sadului — Ciupar — 
Gîtul Berbecului.

— Sibiu — complexul de cabane Crinţ.
— Sibiu — cabana Poiana Neamţului.
— Sibiu — I.F.E.T. Bîlea.

Plecarea şi reţinerea locurilor se face de la Autobaza 
Sibiu.

m ea m m m

A g en ţia  ju d e ţe a n ă  Sibiu a 0 . N. T. 
şi f ilia la  A. C. R.

invită pe posesorii de autoturisme să efectueze excursii în străi
nătate cu servicii asigurate de către O.N.T. pe tot timpul şe
derii în ţara vizitată. Programul, durata şi data este la libera 
alegere a participanţilor.

Asemenea excursii se pot organiza în: R.P. Bulgaria, R.S. 
Cehoslovacă, R.D. Germană, R.P. Polonă, U.R.S.S., R.P. Un
gară.

înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia O.N.T. Sibiu, 
Filiala O.N.T. Mediaş şi Filiala A.C.R. Sibiu.

Se aduce la cunoştinţa absolvenţilor şcolilor gene
rale, că Liceul economic Sibiu, secţia zi, cu durata stu
diilor de 4 ani, ţine concursul de admitere în liceu cu 
ocuparea tuturor locurilor planificate în prima se
siune de vară (18—27 iunie).

Liceul funcţionează cu specialităţile:
— contabilitate
— merceologie
— statistică.

Probele la concursul de admitere constau din:
— matematică (scris şi oral)
— limba română (scris şi oral).

înscrierile se fac începînd din 1 iunie la 16 iunie la 
sediul liceului.

Agenţia judeţeană Sibiu 
a QJ.T. şi Filiala Mediaş

anunţă primirea locurilor pentru lunile iulie, august şi sep
tembrie pentru excursii în R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, 
R.D. Germană, R.P. Polonă, U.R.S.S. şi R.P. Ungară.

înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia O.N.T, Sibiu 
şi Filiala O.N.T. Mediaş.

Mica publicita te....... ................ • v"V.:SC.

M ulfum im  tu tu ro r  ace lo ra  ca re  a u  fo s t a lă tu r!  de  n o i la  g re a u a  lo v i
tu r ă  su fe r ită  p r in  p ie rd e rea  scu m p u lu i n o s tru  so ţ, ta tă , f r a te ,  cu m n a t 
şi u n ch i D eac C ornel. în d u re ra ta  fam ilie .

I

i



Anul II, nr r38§ TRIBUNA SIBIULUI

Educarea
ateist-ştiinţifică

ncrală Tîrnava, Grupul şcolar pe
trol etc., a problemelor legate de 
aspectele educării ateist-ştiinţifice 
a elevilor. De semnalat, apoi, rea
litatea că, chiar în locurile unde 
asemenea obiective sint dezbătute 
în organizaţiile de partid şi se iau 
măsuri, ele nu se preocupă să le 
aplice îneît acestea rămîn simple 
deziderate.

Este de domeniul evidenţei (şi 
aspectul s-a evidenţiat) că mai 
persistă încă focare dé atracţie 
mistică (diverse secte) cu preocu
pări adeseori ofensive în această 
direcţie, că unii părinţi sínt tribu
tari unor mai vechi aplecări. Cum 
altfel vom contracara acestea decît 
printr-o conlucrare pe toate fron
turile a tuturor factorilor de edu
caţie (şcoală, familie, pionieri, 
U.T.C., instituţii etc. etc.) ?

O scădere rămîne şi neinteresul, 
pe alocuri, al unor cadre didactice 
pentru cele mai noi cuceriri ale 
învăţămîntului sub aspect meto
dologic şi bogăţie a specializării 
pe obiecte ca şi nivelul uneori dis
cursiv, neconvingător al predării 
ştiinţelor sociale.

Subliniind importanţa celor dez
bătute, o seamă de vorbitori (Gh. 
Cristea, Grupul şcolar petrol, J. 
Brandsch, Liceul nr. 2, Ilarie Ne
grea, Şcoala generală nr. 2, Au
relia Tatu, preşedinta Comitetului 
municipal al femeilor, Wilhelm 
Hermann, directorul muzeului mu
nicipal, Ion Florea, secretar al Co
mitetului municipal al U.T.C. ş.a.) 
au evidenţiat neajunsurile de care 
vorbeam în munca comuniştilor 
din şcoli, a diriginţilor, a condu
cerilor şcolilor, a organizaţiilor de 
pionieri, U.T.C.

Cîteva constatări şi recomandări 
care vizează esenţa fenomenului şi 
a educaţiei pe linia de care ne ocu
păm s-au vădit în intervenţia to
varăşului Ion Prică. Remarcînd 
condiţiile propice de desfăşurare 
a educaţiei ateist-ştiinţifice pe 
care le favorizează cadrul social- 
istoric, inexistenţa relaţiilor de 
exploatare, activitatea de-o mare 
bogăţie a partidului nostru, vor
bitorul aprecia pe bună dreptate 
că în oricare muncă de educaţie, 
a porni tocmai de la înţelegerea 
clară, esenţială, a acestor condiţii, 
de explicarea lor convingătoare pe 
baza cititor argumente pe care ni 
le furnizează zi de zi viaţa, în
seamnă a porni la drum bine în
armaţi. Explicarea şi înţelegerea 
de către elevi a politicii ştiinţifice 
a partidului nostru, reprezintă 
prima îndatorire patriotică a ce
lor în cauză. Ceea ce trebuie avut 
apoi în vedere este aspectul im
portant al unei game de activităţi 
cît mai bogate în forme şi conţi
nut, adunate sub semnul ofensi
vei împotriva oricăror reminiscen
ţe ale unor vremuri de ignoranţă. 
Reziduul mistic (existent chiar în 
conştiinţa unor părinţi) trebuie 
combătut şi nu doar constatat. 
Iată de unde necesitatea unei con
lucrări a tuturor factorilor. Este 
important a se înţelege că dacă 
dirigintele e un factor de impor
tanţă în educaţie, el nu e factotum 
şi a ne opri la el firul critic şi 
constatarea e o eroare. A crea 
elevului — prin înarmare cu con
vingeri materialist-dialectice, şti
inţifice — posibilitatea confrun
tării conştiente a realului cu de
formările mistice presupune o cale 
lungă şi deloc facilă a educaţiei la 
care toţi avem datorii. Din acest 
punct de vedere, faptul că, la ple
nară au luat cuvîntul mai ales a- 
cei legaţi direct de educaţia în 
şcoală reprezintă o scădere. Cei
lalţi membri ai comitetului, în ca
litate de comunişti, de părinţi, de 
oameni trăind în mijlocul acestor 
probleme fie şi în viaţa de toate 
zilele nu aveau vreo datorie de în
deplinit ?

Ceea ce rămîne pilduitor în cele 
relatate este în primul rînd orien
tarea bună a organului municipal 
de partid spre această latură a 
vieţii sociale (cu atît mai mult cu 
cît vine după alte întreprinderi 
bine gîndite), schimbul de opinii 
şi mai ales măsurile izvorîte din 
acest schimb care, evident, pentru 
a însemna ceva va trebui urmări
tă de aproape punerea lor în prac
tică.

V IC TO R  D OM ŞA

Asupra importanţei acestui o- 
biectiv care interesează în egală 
măsură nu numai factorii investiţi 
cu responsabilitate concretă, nor
mativă în această direcţie," ci în
treaga societate,, pe fiecare dintre 
noi nu se pot isca discuţii. De alt
fel, toţi participanţii la recenta 
plenară şi-au marcat începutul in
tervenţiei tocmai prin accentuarea 
acestei laturi a problemei. Incit a- 
precierea secretarului Comitetului 
judeţean de partid, tovarăşul Ion 
Prică, participant la plenară, asu
pra bunei orientări a organului de 
partid medieşan s-a înscris pe ace
eaşi linie. Este un prim punct cîş- 
tigat alături de altele care au re
liefat posibilitatea unor îmbunătă
ţiri acolo unde se simte nevoia. 
Şi, atic materialul prezentat cît şi 
intervenţiile celor prezenţi au adus 
contribuţii care pot fi calificate 
fără urmă de reticenţă drept va
loroase. Valoare, fiind vorba de un 
interes convergînd spre dorinţa 
îmbunătăţirii muncii dar şi în 
ideea că asupra acestui aspect al 
muncii organizaţiilor de partid din 
şcoli s-au pronunţat toţi factorii 
chemaţi să se îngrijească de for
marea viitorilor slujitori ai socie
tăţii socialiste şi comuniste de 
mîine. Aspectul poate fi calificat 
drept un impuls şi un ajutor util, 
la obiect.

Participarea ca invitaţi, Ia ple
nară, a secretarilor organizaţiilor 
de bază, a directorilor şcolilor ge
nerale, liceelor şi şcolilor profe
sionale, a unor profesori diriginţi 
a însemnat şi o punere în atenţia 
slujitorilor şcolii a acelor aspecte 
ale educaţiei ateist-ştiinţifice care 
mai reclamă încă retuşare de me
todologie şi, uneori, de optică.

Pornind de la cerinţele formula
te de Plenara C.C. al P.C.R. din 
29 noiembrie—1 decembrie 1967 
care a stabilit măsuri de îmbună
tăţire a activităţii desfăşurate în 
acest domeniu de organele şi or
ganizaţiile de partid, organele şi 
instituţiile de stat, de şcoli, de 
U.T.C. şi celelalte organizaţii de 
masă şi obşteşti, materialul pre
zentat plenarei de tovarăşul Mihai 
Bîrsan, secretar al Comitetului 
municipal, a limpezit unele detalii 
legate de aportul concret al facto
rilor amintiţi, în şcolile medieşene, 
constituind o bună bază pentru 
luările de cuvînt care au urmat,

deşi o lărgire a ariei de investiga
ţie asupra tul urcr obiectelor de 
invâţâmînt, asupra tuturor aspec
telor educative ar fi fost bineve
nită.

Dezideratul esenţial al eforturi
lor pe această lime trebuie consi
derat formarea cetăţeanului de 
mîine, cu o solidă pregătire de 
specialitate (beneficiar al tuturor 
datelor care formează chintesenţa 
ştiinţelor moderne) pe fondul unei 
culturi generale umaniste, totul 
altoit pe concepţia materialist-dia- 
lectică despre lume, formaţie care 
ajută la o reprezentare clară asu
pra rolului de cetăţean al socie-
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in dezbaterea Comi
tetului municipal de 

partid Mediaş

făţii socialiste, îl ajută să-şi înţe
leagă propria menire dar şi pers
pectivele majore ale vremurilor 
noastre.

Constatarea unor preocupări no
tabile ale organului municipal de 
partid în ajutorul celor chemaţi să 
facă educaţia tinerilor (organiza
rea, Ia nivelul municipiului a o 
serie de expuneri făcute de lectori 
ai C.C., consultaţii, dezbateri pe 
teme ca: „Forme şi metode de rea
lizare a educaţiei ateist-ştiinţifice“, 
„Curente noi în filozofia contem
porană“ etc., întîlniri ale membri
lor biroului cu cadre didactice şi 
elevi, învăţămîntul ideologic) s-a 
împletit cu reliefarea unor scăderi 
ale acestei munci (discontinuitatea 
preocupării, nereuşita mobilizării 
tuturor cadrelor didactice pentru 
creşterea conţinutului ştiinţific al 
obiectelor de învăţămînt, persis
tenţa, pe alocuri, a unor acţiuni 
neatractive, fără eficienţă educati
vă) precum şi cu constatarea cri
tică a unei preocupări încă insufi
ciente a organizaţiilor de bază din 
şcoli pe linia valorificării poten- 
ţelor orelor de dirigenţie, a tu
turor orelor de predare. Dovadă 
face fie şi lipsa de pe agenda dez
baterilor comuniştilor de la Liceul 
economic, Liceul nr. 2, Şcoala ge-
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In pregătire la „Balanţa
In prezent, un colectiv de specialişti de la uzina „Balanţa“ din Sibiu 

pregăteşte pentru export primele 20 de războaie automate pentru paz- 
manterie. Războaiele vor fi livrate în Bulgaria şi R.D.G. Acestor utilaje 
de înaltă productivitate li s-au adus perfecţionări substanţiale. Una din
tre acestea este armarea cu sîrrrtă de oţel romboidală a găurilor filetate 
in corpurile din aluminiu. Avantajele ce le prezintă această îmbunătă
ţire contribuie la mărirea rezistenţei la rupere şi oboseală de circa 4 ori. 
De asemenea, la axul cu came s-a trecut de la procedeul de finisare 
manuală, la rectificarea pe maşini-unelte specializate. Totodată noile 
războaie au fost dotate cu mai multe tipuri de came pentru lărgirea 
gamei de produse ţesute.

Corul de cameră al Casei de cultură din Sibiu, condus de prof. Dorn Constantinii?.

SISTEMELE DE IR IG AŢII 
ÎN  AFARA „ALB IE I“
(Urmare din pag. I)

iar la salata verde, producţie pla
nificată de 5 tone. a rămas doar 
pe hîrtie...

Pentru redresarea acestei situa
ţii se impune a fi luate măsuri 
operative. Consiliul de conducere 
trebuie să-şi mobilizeze toate for
ţele pentru ca în cel mai scurt 
timp irigaţiile să intre în „albia“ 
lor firească şi la Axente Sever.

Inginera Maria Bujgoi, de la co
operativa din Micăsasa, ne relata 
că irigaţiile vor fi „acasă la ele“ 
în curînd în această unitate. In 
■'radina de legume, în suprafaţă 
de 30 hectare, se lucra intens la 
plantat roşii, la prăşit alte culturi. 
Brigadierul legumicol Gheorghe 
Laslo ajuta pe mecanicul loan 
Bîrlogea să instaleze o staţie de 
pompare. O altă staţie de pompare 
îşi aştepta rîndul la... intrarea în 
funcţiune. întrebat dacă a făcut u- 
darea de aprovizionare în vederea

scoaterii răsadurilor în cîmp, bri
gadierul legumicol s-a arătat mi
rat. „La noi n-a fost nevoie de 
această udare, ne-a spus el. Facem 
acum, la tomatele pe care le plan
tăm, udarea cu găleata“. Mult 
mai economică şi mai eficientă ar 
fi fost udarea de aprovizionare. 
De altfel, din cauza întîrzierii în 
montarea staţiilor de pompare nu 
s-au irigat la timp ridichile de 
lună, cultură care nu se prezintă 
satisfăcător la Micăsasa. Mecanicul 
loan Bîrlogea ne-a mărturisit că 
întîrzierea montării staţiilor se 
datorează lipsei sorburilor. Dar şi 
aşa, instalate cu destulă întîrziere, 
fapt păgubitor pentru producţie, 
staţiile de pompare vor fi lăsate 
în bătaia ploilor, vor rugini, ceea 
ce va contribui la scurtarea „vie
ţii“ lor. Cu o cheltuială mică .se 
puteau construi două adăposturi 
pentru aceste utilaje, de o mare 
importanţă în realizarea producţiei 
de legume. Această problemă se

ridică şi pentru alte cooperative 
agricole, unde staţiile de pompare 
nu sínt adăpostite. Brigadierii le
gumicoli, în gestiunea cărora se 
află aceste utilaje, trebuie să a- 
corde mai multă atenţie păstrării 
în perfectă stare de funcţionare a 
motopompelor, iar consiliile de 
conducere să-i sprijine pe aceştia 
în acţiunile lor menite să ridice 
eficienţa activităţii în grădina de 
legume.

Punerea în funcţiune a agrega
telor de irigaţie, extinderea udă
rilor pe suprafeţe cît mai mari în 
grădina de legume şi la culturile 
de cîmp, înlăturarea operativă a 
deficienţelor semnalate în siste
mele de irigaţie creează condiţii 
pentru realizarea şi depăşirea 
producţiei agricole planificate în 
acest an. Este de datoria consi
liilor de conducere, a specialiştilor 
să întreprindă totul pentru ca apa 
să circule nestingherită pe canalele 
de irigaţii. j

Blocul materno-infantil, cuprinzînd secţiile obstctrică-ginecologie, noi 
născuţi şi pediatrie al Spitalului unificat din Cisnădie.

Se impune eradicarea
pierderilor planificate
(Urmare din pag. I)

fără să aibă aprobarea serviciilor 
de specialitate? Acest mod de-a lu
cra, de a scoate cantităţi, fără să 
intereseze costul, este de-a dreptul 
riscant şi neavenit. Poate este 
timpul ca organele Direcţiei jude
ţene de industrie locală să tragă 
la răspundere din punct de vedere 
material, acele cadre, care, cu de 
la sine putere, îşi arogă nişte 
drepturi care nu le aparţin. Se 
pune întrebarea: ce a făcut în a- 
ceastă perioadă serviciul contabi
litate? De ce nu a exercitat con
trolul preventiv asupra compromi
surilor şi abuzurilor care s-au 
făcut ?

Cum se poate califica activita
tea economică a întreprinderii 
AMET din Sibiu, în trimestrul I, 
din moment ce a realizat 7 pro
duse cu pierdere şi care în perioa
dele precedente au fost rentabile?

Pentru aducerea la linia de plu
tire a întreprinderii este absolut 
necesar ca Direcţia de industrie lo
cală să întindă o mînă de ajutor 
în sensul revizuirii şi normării 
consumurilor specifice de materia
le şi manoperă, reducerea cheltu
ielilor neeconomicoase, efectuarea 
unui control riguros asupra reali

zării planului preţului de cost pe 
produse etc.

Cu toate că celelalte trei între
prinderi au realizat sarcina pre
ţului de cost, obţinînd chiar eco
nomii la întreaga producţie marfă, 
nu a existat suficientă preocupare 
din partea comitetelor de direcţie 
pentru rentabilizarea unor produse 
sau cel puţin pentru reducerea cos
turilor planificate.

Pe această linie se situează I.I.L. 
ELCA Mediaş, care a depăşit 
pierderile planificate cu 174 000 
lei, la uium mori, var gras şi că
rămidă; I.I.L. MACO Sibiu, cu 
21 000 lei, la uium mori şi piatră 
spartă. După cum se vede, morile 
aduc statului, bugetului local, pier
deri însemnate. Bunăoară, în 1968, 
la 1 000 lei producţie marfă s-au 
realizat cheltuieli duble.

în momentul de faţă, la reco
mandările Consiliului popular ju
deţean, organele Direcţiei de indus
trie locală lucrează la un studiu 
privind rentabilizarea morilor.

Dar eficienţa activităţii între
prinderilor de industrie locală se 
apreciază după gradul de rentabi
litate. în perioada primului tri
mestru pe total direcţie s-a înre
gistrat o nerealizare de 2,7 mi
lioane lei la beneficiile planificate.

Cele mai mari nerealizări le-au 
avut AMET Sibiu (1 milion lei), 
ELCA Mediaş (349 000 lei) şi 
MACO Sibiu (1,3 milioane lei). 
Singura întreprindere care şi-a 
realizat şi depăşit beneficiul este 
IMIX Agnita.

Aşadar, în industria locală se 
ridică o problemă majoră. 'Nu este 
suficient să se producă, ci cu cît 
se produce. Or tocmai acest lucru 
(esenţial!) a fost scăpat din vedere 
de către unele comitete de direc
ţie, care implicit au adus daune 
serioase statului.

în fiecare an o şcolăriţă se 
opreşte la umbra pomilor din 
livadă încercînd parcă să le ghi
cească bătrînilor trunchiuri se
cretul întineririi lor din fiecare 

primăvară. . .

Pas. 3

Sară vitregă
Mai zilele trecute m-am po

menit cu un junghi în spinare 
de m am făcut cirîig. Măi ne
vastă, zic eu, mă duc la cir
cumscripţia nr. 13 de care a- 
parţin să-mi văd de sănătate. 
Ajuns acolo am fost introdus 
în cabinet şi consultat ca la 
clinitiie din Cluj. Cu reţeta în  
mină am dat banii potriviţi ne
poţelului şi pin-ai zice peşte 
am fost în  posesia medicamen
telor. Sora Iustina Sandu cînd 
m a văzut cu fiolele în  mînă 
a sărit la mine.

— Treci, moşulîcă, la rînd.
— Uşor, fătuca moşului, că 

mă prăpădesc.
Dar n-apuc să gat vorba că 

dă buzna în sala o femeie bol
navă. Eu cum sînt cavaler din 
fire am cedat locul doamnei. 
Sora îi ia mina, o dezinfectează, 
apoi după ctteva piruiete se în
toarce cu o seringă pe care o 
deşartă în vena suferindei.

— Gata doamnă.
— Gata? întrebă mirată bol

nava.
— Da.
— în picior nu-mi faceţi?
— Nu.
— Ştiţi, domnul doctor mi-a

spus că . . .
— Greşeală doamnă, comple

tă sora aprinsă la faţă.
— Eu, soră, am adus 4 fio

le. Două pentru injecţii intra- 
venoase şi două pentru intra- 
musculare.

— Pardon! Toate fiolele au 
fost făcute intravenos.

— Imposibil. Fiecare fiolă 
are 5 ml. Deci în total 20 de

fo ile ton
ml. Dumneata ai făcut injecţia 
cu o seringă de 10 ml, ca a- 
tare numai 2 fioie.

— Ascultă, cucoană, pe mine 
să nu mă faci. . .  că . . .  Auzi 
domnule, şi-ini trage o pupiiá 
de-mi veni .ameţeala. . Eu am 
văzut în oglindă toată şme
cheria. Dar tăceam. Ce puteam 
face în starea în care mă gă
seam? Doamna a plecat aşa că 
am trecut eu pe scaunul cu 
pricina.

— Ţine-te bine, moşulică, 
zice sora Iustina Sandu.

— Mă ţin soră.
— întinde mina. Aşa. Ţine 

mătălută cauciucul ăsta şi strin- 
ge pumnul, Am închis ochii şi 
gata. O ""înţepătura m-a străful
gerat din cap pînă-n picioare. 
Apoi m-am încălzit ca un ca
lorifer. După ce a terminat de 
făcut injecţia sora Sandu se 
apropie de mine şoptindu-mi 
prieteneşte.

— Am nişte medicamente 
pentru dumneata pe cinste.

— Nu zău.
Şi de ce nu mi le-a re

comandat medicul?
— Nu se găsesc in farmacii.
— Pricep.

După ce mi le pune în palmă 
am văzut că-s fiolele aduse de 
doamna aceea cu care s-a cer
tat sora . . .  vitregă. Am luat 
fiolele cătrănit cum eram şi 
m-am dus la adresa trecută în 
registrul de consultaţii. Erau 
medicamentele unei suferinde, 
ale unui om care avea nevoie 
de ele pentru sănătatea lui.

Astfel am devenit duşmanul 
acestui soi de făpturi pe care 
societatea noastră le acuză.

I. SECAŞAN
P.S. Direcţia sanitară jude

ţeană — căreia i-a fost trimisă 
spre rezolvare o scrisoare so
sită Ia redacţie — confirmă că 
sora Iustina Sandu s-a pretat 
la comercializarea medicamen
telor în cadrul circumscripţiei 
nr. 13 Sibiu, ceea ce i-a atras 
sancţionarea „mustrare scrisă cu 
avertisment“, iar faptele ei sînt 
în curs de cercetare la procu
ratură.

Vinuri sîbiene la 
concursul internaţional 

de ia Budapesta
Vinurile îmbuteliate la între

prinderea de industrializarea vi
nului şi băuturilor alcoolice, Si
biu, vor participa la un concurs 
internaţional organizat la Buda
pesta. Alături de vinuri din re
coltele anilor precedenţi aflate în 
colecţia întreprinderii sibiene, vor 
fi prezentate vinuri din speciile 
Riesling. Fetească si Neuburger 
din recolta anului 1968.

24 a r t ic o le  n o i
ia  „ V itro m eia ii“

Colectivul de creaţie al fabricii 
, Vitrometan“ din Mediaş a reali
zat în acest an un nurnăr de 24 
articole noi de sticlărie, în majo
ritate destinate exportului.

Dintre produsele mult solicitate 
la export amintim serviciile de 
apă şi vin: „Cordial Cisnădie“, 
„Woldorr“, „Majesty“ şi aoajoa- 
r«!e „Bauîing“,

(Urmare din pag I)
pregătit. Linii se vor mulţumi 
cu orice şi oricum; e clar că 
în felul acesta valoarea educa
tivă a serbării va găsi un ne- 
dorit canal de scurgere. Vom 
face o adevărată educaţie nu
mai dacă vom convinge elevul 
în cauză de necesitatea unei 
realizări calitative superioare, 
că nu e o mîndrie să apară pe 
scenă numai ca să fie văzut 
acolo de părinţi. Am atrage cu 
acest prilej atenţia părinţilor 
asupra acestui fapt. La unele 
serbări şcolare s-au putut auzi, 
pe la sate, zeci de poezii; ca 
să nu fie supărare că a recitat 
numai al lui Fopescu sau Io
vi eseu. Aşa vom încuraja super
ficialitatea, ambiţiile mărunte.

în cazul unei colaborări fruc
tuoase mire şcoală şi familie,

primii care vor riştiga sînt e- 
levii, ceea ce e şi de dorit.

împrospătarea permanentă a 
repertoriului serbării şcolare e 
de maximă importanţă în ve
derea unei reuşite educaţii. 
S-au înstăpînit aceleaşi şi ace
leaşi programe, reluate de Ia an 
la an. în stabilirea programului 
serbării şcolare să se pună un 
accent deosebit pe inedit, pe 
căutarea unor forme noi, nece
sare multiplelor aspecte ale bo
gatei vieţi pioniereşti din patria 
noastră. Vom aprinde în sufle
tul elevilor seînteia iniţiativei, 
ineditului, dorinţei autodepăşi- 
rii, făcînd din serbarea şcolară 
un basm frumos nutrit cu sen
timente realiste, profund uma
ne. Vom face în acest chip o 
educaţie multilaterală; vom tre
zi dragostea pentru o anumită 
profesiune, vom cultiva anu

mite trăsături de caracter ca 
perseverenţa, curajul, hotărîrea, 
vom stimula iniţiativa, obiş
nuinţa de a acţiona. La una din 
serbări şcoala noastră a pre
zentat, avînd in vedere că în 
oraşul Agnita se află o puter
nică fabrică de încălţăminte şi 
piele, „Dansul cizmarilor“. Pe 
scena pot fi aduse şi eflorescen
tele jocuri ale copilăriei, dînd 
elevilor frumoase exemple de 
disciplină — „Jocuri de primă
vară“, „Dansul mingilor“, „La 
săniuş“ — ca şi excursiile, dru
meţiile, zilele de tabără ale va
canţei de vară, focul de tabără, 
adunările pioniereşti, activita
tea în cercuri.

La fiecare serbare sînt pre
zente la noi tulburătoarele 
dansuri populare, salutate de 
public cu intense aplauze. Nu 
s-ar putea alcătui o serbare di

namică, plină de viaţă, bazată 
numai pe obiceiuri populare?

Vacanţa de vară este şi tim
pul întîlnirii în taberele pionie
reşti a micilor artişti din toate 
coiţurile ţării noastre, prilej de 
util schimb de experienţă. E o 
perioadă utilizabilă cît mai mult 
posibil în acest sens. Fiecare 
şcoală să aibă cel puţin un ca
dru didactic într-o tabără în 
timpul unei vacanţe de vară.

De felul în care se munceşte 
cu elevii pentru serbările şco
lare depinde şi măsura în care 
aceştia vor Participa mai tîrziu 
în cadrul formaţiilor artistice 
de amatori, sau chiar, poate 
vor deveni artişti profesionişti.

Serbarea şcolară contribuie, 
hotărît, la formarea şi dezvol
tarea însuşirilor de mîine a!e 
viitorului cetăţean al patrie' 
noastre.
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C o n f e r i n ţ a  m o n d i a l ă  
i n t e r g u  v e r n a m e n t a l  ă  
p e n t r u  t u r i s m

Sofia 19 — Corespondentul A- 
gerpres, Gh. leva, transmite: La 
Sofia îşi desfăşoară lucrările con
ferinţa mondială interguvernamen- 
tală pentru turism.

In cadrul şedinţei plenare de 
luni a. luat cuvîntul şeful delega
ţiei române, Al. Sobaru, preşedin
tele Oficiului Naţional de Turism 
al Republicii Socialiste România. 
El a propus ca, ţinînd seama de 
actualul nivel al circulaţiei turis
tice mondiale, de locul prioritar 
pe care turismul îl deţine în ca
drul exportului invizibil, de dina
mismul acestei activităţi econo
mice şi de progresele realizate, 
Uniunea Internaţională a Organi
zaţiilor Oficiale de Turism 
(U.I.O.O.T.), să fie transformată 
într-o organizaţie guvernamenta
lă. El a menţionat că la baza

constituirii şi funcţionării viitoa
rei organizaţii trebuie să stea 
principiul universalităţii, al res
pectului independenţei şi suvera
nităţii naţionale. Pîrghiile de con
ducere ale acestei organizaţii vor 
trebui să fie utilizate cu cea mai 
mare atenţie, astfel ca să nu a- 
ducă niciun prejudiciu principiilor 
egalităţii în drepturi a membrilor 
săi şi avantajului reciproc. In 
ceea ce priveşte principiul uni
versalităţii este necesar să se cre
eze condiţiile ca viitoarea organi
zaţie să poată beneficia de contri
buţia tuturor statelor, inclusiv a 
Republicii Populare Chineze, Re
publicii Democrate Germane, 
R.P.D. Coreene şi R.D. Vietnam, 
al căror aport lipseşte U.I.O.O.T.- 
ului.

Turneul latino-am erican al lui Rockefeller

încheierea unei 
d e  agita ţie  şi ostilitate

Ciudad de Panama 19 (Ager
pres). — Prima fază a turneului 
întreprins în America Latină de 
guvernatorul Nelson Rockefeller 
s-a încheiat duminică o dată cu vi
zita făcută în capitala Republicii 
Panama. Trimisul personal al pre
şedintelui Nixon a efectuat, în fe
lul acesta, turul ţărilor Americii 
Centrale, unde a avut convorbiri 
cu şefii statelor respective. în toa
te ţările vizitate, emisarul guver
nului de la Washington a fost în- 
fîmpinat de puternice demonstra
ţii de protest împotriva politicii 
dusă de S.U.A. faţă de ţările la- 
tino-americane. în penultima etapă 
a turneului, la San Jose (Costa 
Rica), în ciuda unei interdicţii a 
autorităţilor, mii de manifestanţi, 
în majoritate studenţi, au demons
trat în faţa palatului prezidenţial, 
unde Rockefeller purta tratative 
eu preşedintele costarican, Jose 
Joaquin Trejos. Au avut loc cioc
niri cu poliţia, în cursul cărora 
mai multe persoane au fost rănite.

După cum relatează agenţia A.P., 
amploarea demonstraţiilor anti- 
americane a determinat autorită
ţile de la Washington să trimită 
în Nicaragua „un însemnat grup 
de agenţi ai poliţiei secrete ncrd- 
americane“, iar în Costa Rica auto-, 
rităţile au interzis orice demons
traţii.

Guvernatorul statului New York 
urmează să se înapoieze la Was
hington, de unde va efectua încă 
două călătorii în celelalte ţări la- 
tino-americane. El va prezenta un 
raport preşedintelui Nixon pînăla 
sfîrşitul lunii iulie.

U.R.S.S. Aspect de pe şantierul 
hidrocentralei Krasnoiarsk, 

Siberia.

Vietnamul de 
Sud în ultimele 

24 de ore
Saigon 19 (Agerpres). — în 

cursul nopţii de duminică spre 
luni, 12 poziţii fortificate ale tru
pelor americano-saigoneze au fost 
ţinte ale atacurilor lansate de for
ţele patriotice din Vietnamul de 
Sud.

Detaşamentele F.N.E. au bom
bardat cu rachete şi mortiere com
plexul militar american de la Long 
Binh,- situat la 28 de kilometri 
nord-vest de Saigon, precum şi 
Cartierul general al celei de-a pa
tra divizii de infanterie americană 
de la Pleiku, aflat la 360 de kilo
metri de capitala sud-vietnameză.

Noi ciocniri între forţele Fron
tului Naţional de Eliberare şi tru
pele americano-saigoneze au avut 
loc la 35 kilometri sud-vest şi la 
64 kilometri nord-est de capitala 
sud-vietnameză, în apropierea ora
şului Tam Ky şi în regiunea pla- 
tourilor centrale.

M a la y e z ia

Paşi spre restabilirea ordinei
Kuala Lumpur 19 (Agerpres). — 

Tensiunea s-a atenuat în ultimele 
24 de ore, atît în capitala Malaye- 
ziei, cît şi în restul ţării, viaţa re
venind treptat la normal, după 
tulburările care au urmat alegeri
lor generale. Luni dimineaţa, res
tricţiile de circulaţie impuse popu
laţiei din Kuala Lumpur au fost 
ridicate timp de cîteva ore. Pentru 
prima dată de la declanşarea cri
zei, băncile din capitala malaye- 
ziană au fost redeschise. în acelaşi 
timp, autorităţile au ordonat re
luarea activităţii uzinelor de gaz 
şi a fabricilor de produse alimen
tare.

Consiliul naţional, organul exe
cutiv suprem al ţării în perioada 
stării excepţionale, condus de vice- 
premierul Abdul Razak, s-a întru
nit în clădirea Parlamentului, pen
tru a examina evoluţia situaţiei 
din Malayezia şi măsurile ce vor 
fi necesare pentru restabilirea de
plină a ordinii.

în acelaşi timp, postul de radio 
malayezian a difuzat ultimul bi
lanţ al victimelor incidentelor ce 
au avut loc în Malayezia, după a- 
nunţarea rezultatelor alegerilor ge
nerale. în cursul acestor incidente 
şi-au pierdut viaţa 147 persoane, 
iar 343 au fost rănite. Poliţia a 
operat peste 2 700 de arestări.

Ş e d in ţa  C o m i
tetu lu i E x ecu tiv  

al O . I. Z
Budapesta 19. Corespondentul 

Agerpres, Al. Pintea, transmite: 
între 15 şi 18 mai, la Balaton s-a 
desfăşurat şedinţa Comitetului E- 
xecutiv al Organizaţiei Internaţio
nale a Ziariştilor. Participanţii au 
dezbătut raportul secretarului ge
neral şi planul de activitate al 
O.I.Z. pînă la cel de-al VII-lea 
congres, ce urmează să-şi ţină lu
crările la Havana în 1970.

în O.I.Z. au fost primite noi or
ganizaţii, printre care două orga
nizaţii ale ziariştilor din Japonia, 
două organizaţii ale ziariştilor 
greci aflaţi în emigraţie, Sindica
tul ziariştilor din Venezuela, o or
ganizaţie a ziariştilor spanioli şi 
altele.

în prezidiul O.I.Z. au fost aleşi 
Nestor Ignat, preşedintele Uniunii 
Ziariştilor din România, care con
duce comisia profesională, şi 
Gheorghi Bokov, preşedintele Uni
unii Ziariştilor din R.P. Bulgaria, 
care conduce Comisia socială a 
O.I.Z.

Cursa spre ilysée 
devine tot mai susţinuta

Paris 19 (Agerpres). — Campa
nia electorală pentru alegerile 
prezidenţiale al căror prim tur de 
scrutin va avea loc la 1 iunie, 
este în plină desfăşurare în în
treaga Franţă. Candidatul parti
dului de guvernămînt, Uniunea 
pentru apărarea republicii, Georges 
Pompidou, a luat cuvîntul în lo
calităţile Reims şi Besanţon, rele- 
vînd caracterul stabil al celei de-a 
cincea republici şi a reproşat pre
şedintelui interimar Alain Pöher, 
candidatul formaţiilor de centru, 
pentru că a făcut parte din trei 
guverne în timpul celei de-a pa
tra republici.

Pompidou a declarat că, dacă 
va fi ales preşedinte, va supune o 
nouă lege cu privire la reforma 
regională, care va fi dezbătută pe 
cale parlamentară. El s-a pronun
ţat pentru abordarea „într-o vi
ziune nouă“ a relaţiilor din Pia
ţa comună si a candidaturii An
gliei. /

Un atac neaşteptat împotriva 
candidaturii lui Pompidou a pro
venit din partea fostului ministru 
de justiţie, Rene Capitant, care, 
într-un articol publicat în ziarul 
„Le Monde“, scrie că fostul pre
mier „a abătut în mod constant 
şi cu tenacitate pe generalul de 
Gaulle de la reformele la care a- 
cesta aspira“.

în cadrul timpului rezervat la 
televiziune fiecăruia dintre candi
daţi, reprezentantul S.F.I.O., Gas
ton Defferre, a apărut împreună 
cu Mendes France, căruia îi va 
atribui conducerea guvernului în 
cazul cînd ar deveni preşedinte. 
Cei doi, oameni politici s-au re
ferit la problemele economice, le
gate de folosirea forţei de muncă, 
de slăbirea poziţiei francului, de 
situaţia locuinţelor etc. De. aseme
nea, într-un interviu acordat săp
tămânalului „Le Nouvel Observa- 
teur“, Mendes France a declarat: 
„Stingă cunoaşte gravitatea situa
ţiei monetare actuale, dezordinea 
care domneşte în domeniul indus
triilor, suma enormă a creditelor 
neproductive, lipsa unei politici 
industriale clare. în aceste direc
ţii trebuie acţionat cu vigoare şi 
cu hotărîre“.

într-un interviu acordat în faţa 
camerelor de televiziune redacto
rului şef al ziarului „L’Humani- 
té“, Rene Andrieu, senatorul Jac
ques Duclos, candidatul P.C.F., a 
atras atenţia asupra răspunderii 
care revine acelor forţe care au 
împiedicat desemnarea unui can
didat unic al stîngii.

Presa franceză de luni diminea
ţa ţine seama în comentariile ei 
de indicaţiile date de ultimul son

daj al opiniei publice care con
feră lui Georges Pompidou, urmat 
de Alain Poher, cele mai mari
şanse de a deveni preşedinte al 
Republicii. Se poate spune, scrie 
ziarul „Paris Jour“, că prima fa
ză a campaniei electorale este
dominată de tentativa tuturor a- 
depţilor lui NU la referendumul 
din 27 aprilie de a-şi confirma 
victoria. Apreciind că abia săptă- 
mîna aceasta campania electorală 
va deveni mai 'ascuţită, ziarul „L’- 
Aurore“ scrie că aceasta presu
pune „examinarea situaţiei finan
ciare reale, aşa cum a fost lăsa
tă moştenire, şi analizarea dificul
tăţilor care stau în faţa viitorului 
prim-ministru, oricare , ar fi el. 
Domnul Poher pare înclinat spre 
optimism. El repetă că nu vede 
acum nici un motiv pentru deva  ̂
lorizarea francului, deoarece Fran
ţa posedă încă rezerve în aur şi 
devize, oarecum superioare ceio: 
din 1963“.

Evoluţia navei spaţia
Cape Kennedy 19 (Agerpres. — 

La aproape trei ore de la lansarea 
ei, ciupă ce a evoluat de două ori 
pe o orbită în jurul Pămîntului, 
nava spaţială „Apollo-10“ s-a des
prins de forţa de gravitaţie teres
tră, plasîndu-se pe o traiectorie 
în direcţia Lunii. Călătoria celor 
trei cosmonauţi americani spre 
Lună a început la ora 15,28'43" 
(ora New York-ului), 21h 28'43" 
ora Bucureştiului, cînd nava spa
ţială se afla la o distanţă de 300 
km de Pămînt, iar viteza de depla
sare a crescut de la 28 100 km la 
39 000 km pe oră. Staţiile de con
trol care menţin contactul cu 
„Apollo-10“ anunţă că zborul na
vei se desfăşoară normal. Un de
fect intervenit în funcţionarea in
stalaţiei de reglare a umidităţii în 
cabina spaţială a putut' fi înlătu
rat imediat cu ajutorul unui dis
pozitiv automat.

Houston 19 (Agerpres). — La 
puţin timp după înscrierea pe tra
seul Pămînt-Lună, nava spaţială 
„Apollo-10“ a executat la ora 21,50 
(ora Bucureştiului) manevra de 
desprindere de cea de-a treia 
treaptă a rachetei „Saturn-5 b“, 
s-a anunţat la Centrul Spaţial de 
la Houston (Texas).

Modulul lunar, care s-a aflat în 
capătul celei de-a treia trepte a 
rachetei purtătoare s-a desprins de 
aceasta, iar cosmonauţii au efec
tuat operaţiunile de cuplare a mo
dulului în vîrful capsulei. în mo
mentul detaşării celor trei corpuri
— cabina principală, modulul lu
nar şi a treia treaptă a rachetei — 
şi în urma îndepărtării învelişului 
de protecţie a modulului, acestuia 
din urmă i s-a imprimat o viteză 
cu 305 mm/sec. mai mare decit' 
cea programată, fapt care a com
plicat manevrele de cuplare. „Pă
ianjenul“ (o altă denumire dată 
modulului) a început să se îndepăr
teze de navă şi timp de 15 minu
te, el şi. cabina au „zburat în for
maţie“. După executarea cuplării
— la ora 22,06 — a fost pus în 
funcţiune, timp de trei secunde, 
motorul principal al cabinei pen
tru ca complexul cabină-modulul 
să se îndepărteze la o distanţă su
ficientă de a treia treaptă a rache
tei purtătoare, plasată pe o orbită 
solară. Cu aceasta a fost îndepli
nită una din sarcinile cele mai di
ficile ale echipajului, eşecul ma
nevrelor putînd să pericliteze în
treaga misiune de zbor a navei.

La cîteva minute după separarea 
modulului de ultima treaptă a ra
chetei şi scoaterea acestuia din 
„garajul spaţial“, cosmonauţii au 
început prima emisiune în direct 
de televiziune în culori din spaţiul 
cosmic. Thomas Stafford a îndrep
tat camera de luat vederi spre mo
dulul lunar, permiţînd astfel tele
spectatorilor să urmărească „bale
tul cosmic“ în cursul căruia cabina 
de comandă a efectuat o manevră 
de întoarcere de 180 grade, exe
cutată de colegii săi Eugene Cér
nán şi John Young, pentru a se 
cupla cu „păianjenul“.

Stafford a îndreptat apoi obiec
tivul camerei de luat vederi spre 
Pămînt. Pe micul ecran a apărut 
imaginea Terrei. Văzută din spa
ţiul cosmic, de la 42 000 km dis
tanţă, întreaga emisferă vestică s-a 
înfăţişat telespectatorilor învăluită 
în nori, printre care se distingeau 
culorile portocaliu deschis — al 
uscatului şi albastrul strălucitor al 
oceanelor Pacific şi Atlantic. Timp

de 13 minute au fost transmise din 
spaţiul cosmic imaginile panora
mice, în culori, ale globului nos
tru, pe fundalul negru al spaţiului 
înconjurător.

După încheierea emisiunii, unul 
din cei trei cosmonauţi a trecut 
din cabina de comandă, prin tune
lul de legătură, în modul şi a ve
rificat starea de funcţionare a in
stalaţiilor acestuia. Conform date
lor transmise, toate instalaţiile 
funcţionează perfect, iar traiectoria 
navei corespunde cu cea stabilită 
iniţial. Legătura cu staţiile teres
ére a fost menţinută în perma
nenţă.

*
Houston 19 (Agerpres). — Luni, 

la ora 16,30, ora Bucureştiului, 
nava spaţială „Apollo-10“ se afla 
la o distanţă de 171 932 km de 
Pămînt. în acel moment, la sem
nalele staţiei de control de la 
Houston, echipajul a fost trezit 
pentru a începe cea de-a doua zi 
de lucru în spaţiu. Punctele prin
cipale ale acestei zile de zbor au 
fost efectuarea de observaţii prin 
hubloul cabinei spaţiale, transmi
terea datelor către punctele de 
control terestre printr-o emisiune 
de televiziune în culori, precum şi 
o serie de manevre tehnice vizînd 
definitivarea parametrilor orbitei 
pe care se află nava.

în cadrul programului de luni, 
echipajul „Apollo-10“ a efectuat o 
nouă transmisie de televiziune în 
culori. în cursul acesteia telespec
tatorii au putut asista la cuplarea 
modulului lunar la cabina de co
mandă, iar apoi au „pătruns“ în

Dialog cu cxtrapămîutenii

'• Sfîrşitul săptămînii a fost marcat de noi incidente în oraşele nord- 
irlandeze. La Belfast s-a înregistrat o ciocnire între un grup de protes
tanţi şi un grup de catolici, în cursul căreia s-au folosit sticle cu lichid 
inflamabil. Au fost arestate şapte persoane.

Organizaţia din Enniskillen a Asociaţiei pentru drepturi civile a adre
sat primului ministru Chichester Clark un mesaj în care atrage atenţia 
că, dacă în decurs de şase săptămîni guvernul nu va acţiona pentru apli
carea reformelor în legătură cu egalitatea în sistemul de vot şi nu va 
lua măsuri pentru a pune capăt discriminării împotriva minorităţii cato
lice, vor fi organizate acţiuni de, nesupunere civilă.

(Urmare din pag. I)

în apropiere a aterizat o farfurie 
zburătoare. Sau chiar dacă feno
menul nu a avut loc în curtea 
lor s-a produs prin împrejurimi. 
Cu timpul însă, „farfuriomania“, 
ca să-i spunem aşa, a început să 
scadă în intensitate.

Dar recent, un ziar chilian, 
„Las ultimas noticias“, a publicat 
un interviu luat unui cetăţean pe 
nume Julio Beale, care declară că 
începînd de la 15 aprilie se află 
în legătură cu . . .  echipajul unei 
farfurii zburătoare.

La acea dată Beale, împreună 
cu încă patru prieteni, se plimba 
pe terasa locuinţei sale cînd, deo
dată, a observat trei „pete“ evo- 
luînd pe cer. în acel moment a 
simţit un impuls lăuntric şi, fără 
a-i putea rezista, a trecut într-o 
cameră vecină. Aici s-a aşezat la 
masă şi a început să scrie cu o 
viteză foarte mare, un text într-o 
limbă neidentificată. La sfîrşitul 
acestui text un „mesaj“ în spa
niolă îl avertiza pe Beale că va 
mai avea de primit cîteva mesaje 
de la echipajul unei nave extra
terestre.

De atunci mesajele, în spaniolă 
de data aceasta, s-au succedat cu 
o oarecare regularitate.

Intr-unui din textele mesajelor

primite de Beale acesta notează: 
„ocupanţii obiectului zburător mi
au spus că fac alături de ei o 
călătorie datorită unei „proiecţii“ 
a corpului meu pe cea de-a opta 
dimensiune.

. . .  „La sfîrşitul acestei „călă
tori i“, declară el, am constatat 
împreună cu prietenii mei că am 
pe corp urmele curelelor de sigu
ranţă şi ale . . .  şireturilor încăl
ţămintei purtate la bordul apara
tului de zbor“.

Rugat să descrie interiorul navei 
în care a zburat, Beale a spus 
că-şi aminteşte de o încăpere foar
te înaltă, cu pereţi de culoare ver
de şi cu o fereastră de dimensiuni 
enorme. „

„în cursul contactelor, extra- 
pămîntenii afirmă că vizitele lor 
se datorează exclusiv curiozităţii 
şi dorinţei lor de a ajuta. Au o 
concepţie asupra spaţiului şi a 
timpului complet diferită de a 
noastră. Ei mi-au spus că un mi
nut terestru echivalează cu 49 de 
minute extraterestre. Acesta este 
motivul pentru care o „proiecţie“ 
care în coordonatele lor durează 
pînă la 60 de minute, în coordo
nate dé timp terestru durează 
două zile. în timpul proiecţiei, ca
re a durat două zile extraterestre, 
ei m-au hrănit şi m-au condus în 
locuri nebănuite ale Americii. Ast

fel am avut ocazia să vizitez lea
gănul civilizaţiei maya. în sfîrşit, 
interlocutorul lui Beale, pe nume 
Tlablee, i-a promis că la viitoarea 
lor întîlnire îi va aduce o . . .  pia
tră radioactivă care nu pune în 
pericol sănătatea celui care o stu
diază de aproape“.

Citind cele afirmate de Beale 
nu se poate să nu încercăm un 
sentiment de neîncredere. Decla
raţiile sale, ca Şl „mesajele“ pe 
care afirmă că le-a primit, ca să 
nu mai vorbim de călătoria pe 
care pretinde că a întreprins-o, 
sínt cam greu de crezut. La a- 
cestea se adaugă şi declaraţiile 
martorilor la „recepţionarea“ me
sajelor, care afirmă că în aceste 
momente Beale devine aproape 
complet rigid, insensibil la cele 
ce se petrec în jurul său, iar mîna 
dreaptă îi scrie cu o viteză extra
ordinar de mare amintitele me
saje.

N-ar fi exclus ca în urma unui 
examen medical să se constate că 
de fapt avem de a face cu un 
bolnav suferind de o boală min
tală oarecare, de bunăcredinţă, dar 
totuşi un bolnav. Modul în care 
Beale „primeşte“ aceste mesaje şi, 
mai ales starea lui ne îndreptă
ţesc să înclinăm a crede că este 
vorba de un bolnav psihic şi de 
rezultatele halucinaţiilor sale.

•  Potrivit datelor statistice pu
blicate de Ministerul Comerţului, 
balanţa de plăţi a Statelor Unite 
a înregistrat în primul trimestru 
al anului 1969 un deficit de 1,778 
miliarde dolari. Acesta este cel 
mai mare sold pasiv înregistrat de 
relaţiile comerciale şi financiare 
ale S.U.A. cu restul lumii, din ul
timul trimestru al anului 1967.

Ministrul finanţelor din S.U.A., 
David Kennedy, a declarat că ul
timele date privind balanţa ame
ricană de plăţi impun adoptarea 
unor măsuri de reducere a infla
ţiei pentru a se menţine poziţia 
dolarului.

I
•  Vorbind duminică în cadrul 

unei reuniuni a agricultorilor ci
prioţi, preşedintele Ciprului, ar
hiepiscopul Makarios, s-a referit 
la tratativele dintre delegaţiile ci
prioţilor greci şi turci şi la pers
pectivele rezolvării problemei 
cipriote. El a arătat că schimbul 
de propuneri care a avut Ioc în 
cursul tratativelor, ce durează de 
11 luni, a demonstrat că în anu
mite puncte continuă să existe 
„divergenţe considerabile“. „Solu
ţii ale problemei cipriote care 
conţin elemente de divizare şi 
dezbinare, a subliniat arhiepisco
pul Makarios, sínt absolut inac
ceptabile“.

Interiorul acesteia. Cu această oca
zie a putut fi văzut corpul celei 
de-a treia trepte care a fost des
prinsă de tandemul cabină-modul, 
precum şi evoluţia modulului lu
nar. în cadrul emisiimh din cabi
na de comandă au pu it fi văzuţi 
în condiţii foarte bune, cei trei 
cosmonauţi. Imaginea a fost atît 
de bună îneît au putut fi distinse 
şi stelele de pe drapelul S.U.A. 
care este fixat pe costumele cos
monauţilor.

Totuşi, datorită lipsei de timp, 
în cadrul acestei emisiuni cosmo
nauţii nu au transmis şi imaginea 
Pămîntului.

Spre amuzamentul tuturor, un 
camarad de la centrul de control 
le-a citit celor trei cosmonauţi ho
roscopul. Printre alte recoman
dări, horoscopul lui Eugen Cernan 
îi atrăgea acestuia atenţia să . . .  
fie atent cînd îşi conduce maşina.

în acest mod, cei de la centrul 
de control de pe Pămînt au făcut 
ca ziua de lucru a cosmonauţilor 
să fie cît mai puţin obositoare şi, 
în acelaşi timp, cît mai plăcută.

La ora 19,49 (ora Bucureştiului), 
nava spaţială „Apollo-10“ se afla 
la o distanţă de 195 797 km de 
Pămînt. Viteza ei în acest moment 
era de aproximativ 30 000 km pe 
oră. Starea sănătăţii cosmonauţilor 
este foarte bună.

Administraţia naţională pentru 
problemele aeronauticii şi cerceta
rea spaţiului cosmic — N.A.S.A. —■ 
a anunţat luni la Cape Kennedy că 
miercuri cabina spaţială „Apollo- 
10“ se va înscrie pe o orbită cir- 
cumlunară, la o altitudine de apro
ximativ 112 km deasupra Lunii.

S.U.A. Cei trei cosmonauţi americani care au fost lansaţi cu nava spa
ţială „Apollo-10“ la 18'mai într-un zbor orbital în jurul Lunii. Fotogra
fia este luată la Cape Kennedy, la baza de lansare. Se vede turnul de 
lansare şi nava spaţială. De la stingă la dreapta — Thomas Stafford, 

John Young şi Eugene Cernan.
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hamed Fayek. In cursul şedinţei, 
prezidată de preşedintele R.A.U., 
Gamal Abdel Nasser, ministrul de 
război, Mohamed Fawzi, a pre
zentat un raport asupra situaţiei 
militare din Orientul Apropiat.

'• După cum informează cores
pondentul ziarului „Le Monde“, 
850 de muncitori de la Uzinele 
„Super Ser“ din localitatea Pam- 
peluna (Spania) au fost concediaţi
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din R. F. a Germaniei

de conducere pentru faptul că au 
participat la o grevă, revendicînd 
majorarea salariilor. Pentru ace
laşi motiv, precizează corespon
dentul, au fost concediaţi şi cei 
362 de mineri de la o mină din 
apropiere de Oviedo.

•  D i r e c t o r u l  general al 
U.N.E.S.C.O., Rene Maheu, a so
sit la Belgrad într-o vizită ofi
cială la invitaţia Vecei Executive 
Federale a R.S.F. Iugoslavia.

•  Preşedintele Finlandei, Urho 
Kekkonen, a sosit luni la Zcleno- 
gorsk (regiunea Leningrad) într-o 
vizită neoficială în U.R.S.S. Pre
şedintele Finlandei va avea, o în
trevedere la Leningrad cu preşe
dintele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., Alexei Kosîghin.

•  Ministrul apărării al Arabiel 
Saudite, Sultan Ben Abel Aziz, ca
re la invitaţia oficialităţilor militare 
irakiene face o vizită la Bagdad, 
a avut o întrevedere cu preşedin
tele Irakului, Ahmed Hassan Al- 
Bakr. In timpul acestei întreve
deri, la care a participat şi minis
trul irakian al apărării, generalul 
Hardan Takriti a fost trecută în 
revistă actuala situaţie din Orien
tul Apropiat şi examinate o se
rie de probleme privind cooperarea 
militară bilaterală între Irak şi 
Arabia Saudită.

•  Consiliul de Miniştri al R.A.U. 
s-a reunit duminică seara la Cai
ro pentru a discuta evoluţia si
tuaţiei din Orientul Apropiat şi 
rezultatul convorbirilor dintre re
prezentanţii p e r m a n e n ţ i  ai 
U.R.S.S., S.U.A., Marii Britanii 
şi Franţei la O.N.U., a declarat 
ministrul orientării naţionale, Mo-

i» Congresul al 12-lea al tineretului social-democrat din R.F. a Ger
maniei, care se desfăşoară la Dortmund, a adoptat duminică o moţiune 
prin care se cere recunoaşterea frontierei Oder-Neisse şi a R.D. Ger
mane şi se preconizează, în acest scop, tratative pe o bază paritară între 
cele două state germane. Moţiunea cere totodată încheierea unui tratat 
între R.F. a Germaniei şi R.S. Cehoslovacă, care să stipuleze că preve
derile acordului de la München din 1938 sínt „nule şi neavenite înce
pînd de la semnarea acordului“.
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